
 
 

ΧΑΡΤΑ (CHARTER) ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ ΓΙΑ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 
Εισαγωγή 
 
Η Εθνική Συμμαχία για Ψηφιακές Δεξιότητες και Απασχόληση, ως εφεξής η «Συμμαχία», 
αποτελεί ένα συνασπισμό οργανισμών από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα και την 
κοινωνία των πολιτών, με σκοπό την προαγωγή του ψηφιακού αλφαβητισμού σε όλο το 
φάσμα της κοινωνικής δομής και οικονομικής δραστηριότητας, προς γεφύρωση του 
ψηφιακού χάσματος και δημιουργία μίας ανοικτής, δημοκρατικής και χωρίς αποκλεισμούς 
κοινωνίας. Στόχος της Συμμαχίας η προώθηση αποτελεσματικού συντονισμού και η 
οικοδόμηση σχέσης εμπιστοσύνης και εποικοδομητικής συνεργασίας μεταξύ όλων των 
ενδιαφερόμενων μερών, ούτως ώστε να διασφαλιστεί ο μέγιστος δυνατός αντίκτυπος και να 
αποφευχθεί η επικάλυψη προσπαθειών και πρωτοβουλιών.  
 
Η Συμμαχία τελεί υπό την εποπτεία του Ψηφιακού Πρωταθλητή, τίτλος ο οποίος αποδίδεται 
στον εκάστοτε Γενικό Διευθυντή του Υφυπουργείου, με Απόφαση Υπουργικού Συμβουλίου 
Αρ. 89.557 και ημερ. 10.06.2020, και εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις Ψηφιακές 
Δεξιότητες 2021-2025, το οποίο έχει ενταχθεί στο εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, Κύπρος το αύριο.  
 
Οι ψηφιακές δεξιότητες αποτελούν ουσιώδη προϋπόθεση για τη μάθηση, την εργασία και 
την ενεργό συμμετοχή στη ψηφιακή κοινωνία και οικονομία. του μέλλοντος, δίνοντας στους 
πολίτες την ευκαιρία να αντλήσουν τα μέγιστα οφέλη από τη ψηφιακή μετάβαση, ενώ 
αποτελούν προϋπόθεση για ποιοτικές θέσεις εργασίας και σταδιοδρομίες με επαρκείς 
ανταμοιβές. Παράλληλα, ως αναπόσπαστο μέρος του ευρύτερο προγράμματος του 
ψηφιακού μετασχηματισμού, αποτελούν εργαλείο παραγωγικότητας, βιωσιμότητας και 
ευημερίας, και ως εκ τούτου έχουν αναδειχθεί σε ένα από τους τέσσερις (4) βασικούς άξονες 
δράσης στο πλαίσιο της Ψηφιακής Δεκαετίας της Ευρώπης 2030. Σύμφωνα με την Ψηφιακή 
Πυξίδα, η οποία καταγράφει τις ψηφιακές φιλοδοξίες της ΕΕ, έως το 2030, τουλάχιστον το 
80% όλων των ενηλίκων θα πρέπει να διαθέτει βασικές ψηφιακές δεξιότητες ενώ στην ΕΕ θα 
πρέπει να απασχολούνται 20 εκατομμύρια ειδικοί στον τομέα των Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ). 
 
Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο πλαίσιο σχετικής ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας με στόχο την 
προώθηση της συνεργασίας μεταξύ Κρατών-Μελών (ΚΜ) της ΕΕ, επιχειρήσεων, κοινωνικών 
εταίρων, μη κερδοσκοπικών οργανισμών και παρόχων εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη 
γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος και την ευρεία διάδοση των ψηφιακών τεχνολογιών σε 
ολόκληρη την ΕΕ. 
 
 
 
 

https://www.dmrid.gov.cy/dmrid/research.nsf/all/927EA351714F99EDC22587CE0028C090/$file/%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%20%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%BF%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82%20%CE%B3%CE%B9%CE%B1%20%CE%A8%CE%B7%CF%86%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AD%CF%82%20%CE%94%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B5%CF%82%202021-2025.pdf?openelement
https://www.dmrid.gov.cy/dmrid/research.nsf/all/927EA351714F99EDC22587CE0028C090/$file/%CE%95%CE%B8%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%20%CE%A3%CF%87%CE%AD%CE%B4%CE%B9%CE%BF%20%CE%94%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B7%CF%82%20%CE%B3%CE%B9%CE%B1%20%CE%A8%CE%B7%CF%86%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AD%CF%82%20%CE%94%CE%B5%CE%BE%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B5%CF%82%202021-2025.pdf?openelement
https://digital-skills-jobs.europa.eu/en


 
 
Αντικείμενο και στόχοι της Συμμαχίας: 
 
Αντικείμενο της Εθνικής Συμμαχίας είναι η προώθηση πρωτοβουλιών, εκδηλώσεων και 
προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης σε θέματα ΤΠΕ, που να απευθύνονται στο 
ευρύτερο εργατικό δυναμικό (και ανέργους) αλλά και σε επαγγελματίες ΤΠΕ, καθώς και στον 
γενικό πληθυσμό, με έμφαση σε ευάλωτες ομάδες και απομακρυσμένες περιοχές, με στόχο: 
 

• Τη βελτίωση της ανταπόκρισης της κοινωνίας στη ψηφιακή πρόκληση και τη 
διασφάλιση της ενεργούς συμμετοχή όλων ανεξαιρέτως των πολιτών στη ψηφιακή 
κοινωνία και οικονομία  

• Τη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας, 
τόσο όσον αφορά τις δεξιότητες του μέλλοντος όσο και τη διαθεσιμότητα ειδικών 
ΤΠΕ για κάλυψη των όλο και αυξανόμενων και πιο εξειδικευμένων αναγκών των 
επιχειρήσεων στο σημερινό άκρως ανταγωνιστικό περιβάλλον. 

• Την προώθηση της συμμετοχής των γυναικών στον τομέα των ΤΠΕ 

• Τον ανασχεδιασμό του εκπαιδευτικού συστήματος, ούτως ώστε να προάγει τις 
δεξιότητες του μέλλοντος, να αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες στη μάθηση και τη 
διδασκαλία, και να προωθεί την επαγγελματική κατεύθυνση στους τομείς STEAM, και 

• Την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας σχετικά με τη σημασία των ψηφιακών 
δεξιοτήτων αλλά και της δια βίου μάθησης. 
 

Η Ευρωπαϊκή και η Εθνική Πλατφόρμα Ψηφιακών Δεξιοτήτων και Απασχόλησης 
 
Η Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα Ψηφιακών Δεξιοτήτων και Απασχόλησης είναι η κεντρική πύλη της 
Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση, η οποία παρέχει 
ένα ευρύ φάσμα πληροφοριών και πρωτοβουλιών που σχετίζονται με τον τομέα των 
ψηφιακών δεξιοτήτων σε όλα τα ΚΜ. Για περισσότερες πληροφορίες ακολουθήστε τον 
σύνδεσμο: https://digital-skills-jobs.europa.eu 
 
Σε εθνικό επίπεδο, και με χρηματοδότηση από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Συνδέοντας την 
Ευρώπη (Connecting Europe Facility – CEF), έχει αναπτυχθεί η ανάλογη πλατφόρμα, η οποία 
και συνδέεται, τροφοδοτεί και ανατροφοδοτείται από την ευρωπαϊκή κεντρική πύλη, και η 
οποία θα αποτελεί το κεντρικό σημείο ενημέρωσης των πολιτών για όλες τις δραστηριότητες 
που εντάσσονται στο πλαίσιο του εθνικού Σχεδίου Δράσης για Ψηφιακές Δεξιότητες.  
 
Συγκεκριμένα, η πλατφόρμα περιλαμβάνει πληροφόρηση αναφορικά σε σχετικές πολιτικές, 
χρηματοδοτικές ευκαιρίες, νέα και εκδηλώσεις, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς και 
την Ψηφιακή Ακαδημία Πολιτών, η οποία δίνει στους πολίτες τη δυνατότητα ελεύθερα, 
δωρεάν και χωρίς πολύπλοκες διαδικασίες να ενημερωθούν για τη διαθεσιμότητα των 
σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων αλλά και να παρακολουθήσουν τα μαθήματα που 
ταιριάζουν στις ανάγκες, στα ενδιαφέροντα και στο επίπεδο γνώσεων και δεξιοτήτων του 
καθενός. Η Ψηφιακή Ακαδημία Πολιτών χωρίζεται στις τρεις (3) πιο κάτω ενότητες: 
 

• Εργαλείο αυτοαξιολόγησης γνωσιακού επιπέδου και ικανοτήτων (self-assessment 
tool), με βάση το ευρωπαϊκό πλαίσιο ψηφιακών ικανοτήτων (DigComp 2.2)  

https://digital-skills-jobs.europa.eu/en


 
 

• Ευρετήριο όλων των διαθέσιμων εκπαιδευτικών προγραμμάτων για ψηφιακές 

δεξιότητες που προσφέρονται από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς που θα 

αποτελούν τα μέλη της Εθνικής Συμμαχίας 

• Διαδικτυακό υλικό ασύγχρονης εκπαίδευσης. 

 

Ρόλος και Υποχρεώσεις των Μελών της Συμμαχίας 
 

Τα Μέλη της Συμμαχίας καλούνται όπως προωθήσουν, σε ατομικό αλλά και σε συλλογικό 
επίπεδο, δράσεις προς επίτευξη των στόχων που αναφέρονται πιο πάνω, αλλά και τη μεταξύ 
τους αγαστή και στενή συνεργασία, για μεγιστοποίηση του παραγόμενου οφέλους, αποφυγή 
επικαλύψεων και συμπληρωματικότητα δράσεων. Στο πλαίσιο αυτό θα διοργανώνονται 
σχετικά θεματικά εργαστήρια με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων και διαβούλευση για την 
προώθηση κοινών επιδιώξεων.  

Ιδιαίτερη σημασία θα πρέπει να δοθεί στην προβολή των διαφόρων πρωτοβουλιών και στην 
ευαισθητοποίηση του κοινού αναφορικά στη σημασία των ψηφιακών δεξιοτήτων, σε 
συνάρτηση με τους στόχους που καθορίζονται στην Ευρωπαϊκή Χάρτα. 

Παράλληλα, τα Μέλη αναλαμβάνουν να συνεισφέρουν έμπρακτα στον εμπλουτισμό της 
εθνικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας για ψηφιακές δεξιότητες και απασχόληση, με τους πιο 
κάτω τρόπους: 

• Ανάρτηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, στη βάση σχετικού Εγχειρίδιου Χρήσης 
(επισυνάπτεται). Σημειώνεται ότι, για σκοπούς διευκόλυνσης εισαγωγής των 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων έχει δημιουργηθεί ένα αρχείο excel για μαζική 
εισαγωγή υλικού στην πλατφόρμα. Σχετικές πληροφορίες θα βρείτε στο συνημμένο 
Εγχειρίδιο Χρήσης. Τα προγράμματα θα δημοσιεύονται στην πλατφόρμα μετά από 
έγκριση του Υφυπουργείου.  

• Δημιουργία και ανάρτηση ασύγχρονου υλικού, με σκοπό τη δημιουργία ψηφιακής 
βιβλιοθήκης (elearning library). 

• Ανάρτηση περιεχομένου σε θεματικές ενότητες: Καλές Πρακτικές, Πρωτοβουλίες, 
Νέα, Εκδηλώσεις, Ευκαιρίες Χρηματοδότησης κτλ. 

• Συντονισμός με Υφυπουργείο για εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης κτλ.  

Σημειώνεται πως όλο το περιεχόμενο που αναρτάται στην πλατφόρμα θα πρέπει να 
συμμορφώνεται με τους όρους χρήσης και την πολιτική απορρήτου της πλατφόρμας.  

Το Υφυπουργείο Έρευνας Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής αναλαμβάνει να: 

1. Ενημερώνει τα Μέλη της Συμμαχίας για δραστηριότητες στον τομέα των ΤΠΕ 

2. Στηρίζει και να προωθεί τις δραστηριότητες των Μελών 

3. Ελέγχει και να προσαρμόζει κατάλληλα το περιεχόμενο της πλατφόρμας 

4. Παρέχει τεχνική υποστήριξη ως προς την χρήση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

 

 



 
 

Τα Μέλη της Συμμαχίας 
 

Στη Συμμαχία μπορούν να ενταχθούν, μεταξύ άλλων, δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς/ 

οργανισμοί και εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών που ενστερνίζονται και συμβάλλουν 

στην επίτευξη των στόχων της Συμμαχίας, ως αυτοί τίθενται σε εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο. Όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη που προσχωρούν στη Συμμαχία υπογράφουν την 

Χάρτα, και δεσμεύονται να σέβονται, να τηρούν και να συμβάλλουν έμπρακτα στις αρχές και 

τους στόχους της Συμμαχίας.  

Για εκδήλωση ενδιαφέροντος για εγγραφή στη Συμμαχία, ο κάθε φορέας θα πρέπει να 

συμπληρώνει το σχετικό ηλεκτρονικό έντυπο, με το οποίο αποκτά παράλληλα και πρόσβαση 

στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της Συμμαχίας, κατόπιν σχετικής έγκρισης και ενημέρωσης. 

Εγγραφή στη Συμμαχία μπορεί να γίνει σε οποιοδήποτε στάδιο στο πλαίσιο ισχύος της 

παρούσας Χάρτας. 

Για διαγραφή από τη Συμμαχία, τα Μέλη καλούνται όπως ενημερώνουν το Υφυπουργείο 

ΕΚΨΠ, με αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος στην ακόλουθη διεύθυνση: 

contact@digitalcoalition.gov.cy , τουλάχιστον ένα (1) μήνα πριν την αποχώρησή τους. 

 

Ισχύς, Λήξη και Διακανονισμός Διαφορών 
 

Η Εθνική Συμμαχία τίθεται σε εφαρμογή από την επίσημη υπογραφή της Χάρτας από όλους 

τους ενδιαφερόμενους φορείς/ οργανισμούς, και ισχύει μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2025, στο 

πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για Ψηφιακές Δεξιότητες 2021-2025.  

Η παρούσα Χάρτα δύναται να τροποποιηθεί με κοινή γραπτή συναίνεση των Μελών.  

Δεν δημιουργεί καμία νομική υποχρέωση και/ή συμβατική σχέση μεταξύ των Μελών και δεν 

δίνει δικαίωμα διεκδίκησης αποζημιώσεων. 

Οποιαδήποτε διαφορά προκύπτει από την ερμηνεία ή εφαρμογή της Χάρτας, θα 

διευθετείται μέσω αμοιβαίων διαβουλεύσεων μεταξύ των Μελών, και δεν θα παραπέμπεται 

σε οποιοδήποτε εθνικό ή διεθνές δικαστήριο ή τρίτο μέρος προς συμβιβασμό. 

 

https://digitalcoalition.gov.cy/%CE%B5%CE%B3%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AE-%CE%BC%CE%AD%CE%BB%CE%BF%CF%85%CF%82/
mailto:contact@digitalcoalition.gov.cy

